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ВПЛИВ КОМПЮТЕРІВ ТА СМАРТФОНІВ НА РОЗВИТОК 

КОРОТКОЗОРОСТІ У ПІДЛІТКІВ ТА МОЛОДІ (СТАТЕВІ ВІДМІННОСТІ) 

 

Путренок Єлизавета Сергіївна, 

Студентка Одеського технічного коледжу 

 Одеської національної академії харчових технологій 

Дьякова Тетяна Василівна, 

Викладач біології вищої категорії 

м.Одеса, Україна 

 

Вступ./Introductions. Проблема короткозорості займає важливе місце в 

структурі офтальмологічних захворювань. За останнє десятиліття виявлено 

збільшення кількості дітей, які страждають на міопію (майже  30% в структурі 

захворюваності). За останні роки відмічається зростання захворюваності на 

міопію, особливо серед дітей молодшого шкільного віку. 

Актуальність дослідження. Актуальність і доцільність обраної теми 

підтверджується  проблемою зростання міопії серед дітей, підлітків та молоді, 

і є важливою проблемою сучасної офтальмології. Зростання числа 

захворювання на короткозорість у зв’язку із зростанням рівня освіти та 

інтелектуального потенціалу, які супроводжуються збільшенням 

навантаження на орган зору, у тому числі і розповсюдженому застосуванню 

інформаційно-комп’ютерних технологій є безперечним фактом. Причин 

розвитку міопії у підлітків та молоді налічують кілька, одна з яких сильне 

навантаження на очі. У групі ризику знаходяться ті, хто багато часу проводять 

за комп’ютером, планшетом, телефоном, телевізором. Викликає 

занепокоєність, що серед молоді у значній мірі переважає короткозорість у 

дівчат, ніж у хлопців. Але фактичного матеріалу для підтвердження цієї 

гіпотези не знайдено. Тому вивчення статевих відмінностей  короткозорості за 

допомогою емпіричних даних є на сьогодні дієвим та актуальним заходом.   

Мета дослідження. Підтвердження та істотне доповнення теорії 

негативного впливу комп’ютерів та смартфонів на розвиток короткозорості у 
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підлітків і молоді в залежності від статі; визначення чинників ризику та 

вагомих інструментів запобігання короткозорості у статевих групах молоді.  

Матеріали. Методико-теоретичним матеріалом для дослідження 

слугували роботи вітчизняних та зарубіжних провідних фахівців з 

проблематики очних захворювань: Костецька А.О., Т.Г. Авдєєва, Н.С. Польки, 

С.О. Рикова, Р.О. Моісеєнко, І. М. Кужда, Е. К. Сумерина,  D.R. Fredrick, D. 

Ethan, C.Williams, Кріс Хаммонд. Матеріали соціологічного дослідження 

студентської молоді 1-3 курсу на базі Одеського технічного коледжу Одеської 

національної академії харчових технологій. Обстежено 70 осіб, з них 16 осіб - 

чоловічої статі та 54 - жіночої віком від 14 до 18 років. 

Методи дослідження: бібліосемантичний – для вивчення вітчизняного та 

світового досвіду стосовно досліджуваної проблеми; соціологічний - для 

отримання інформації щодо користування інформаційними технологіями; 

статистичний – для збору, обробки, аналізу та узагальнення отриманих 

результатів отриманої під час дослідження інформації.  

Результати та обговорення. В ході проведеного соціологічного 

дослідження отримано результати, які дають змогу оцінити глибину окресленої 

проблеми.  За поданою анкетою було проведено соціологічне опитування під 

час якого було опитувано70 осіб, з них 16 осіб - чоловічої та 54 - жіночої статі 

віком від 14 до 18 років, з яких мають захворювання органу зору: 63.0% - 

студенти жіночої статі та 81.3% - чоловічої.( табл.1., рис.1).  

                                                                                            Таблиця 1 
Розподіл респондентів по наявності захворювання органу зору за статтю 

Наявність 

захворювання 

Кількість студентів чоловічої 

статі 

Кількість студентів жіночої статі  

осіб % осіб  % 

Так 13 81.3 34 63.0 

Ні 3 18.7 20 37.0 

Загалом 16 100,0 54 100,0 
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Рис.1.Розподіл наявності захворювання органу зору за статтю 

 

Результати соціологічного дослідження підтвердили гіпотезу щодо 

виникнення міопії від занадто частого користування комп’ютерами та 

смартфонами: щодо студентів жіночої статі - хворих на короткозорість значно 

більше, ніж чоловічої (50% і 34% відповідно) (табл.2). Проте студентів жіночої 

статі із захворюванням на далекозорість – менше ніж чоловіків (11.5% та 34% 

відповідно). До того, чоловіків із здоровим органом зору  навпаки, менше аніж 

жінок, 18.7% та 37.0% відповідно. Серед опитуваних студентів чоловічої статі 

кількість хворих на короткозорість та далекозорість однакова та складає 34% 

відповідно (табл.2). Треба додати, що серед хлопців менший відсоток студентів, 

які не мають очних захворювань у віці від 14 до 18 років – 18.7%. До того ж, у 

респондентів чоловічої статі інші очні хвороби займають значний відсоток у 

порівнянні з респондентами жіночої статі – 13.3% до 1.5% (на 11.8 % пунктів 

більше).  

Аналіз результатів опитування показує, що більшість респондентів у віці 

від 14 до 18 та більше років користуються смартфоном більше від 1 до 5 і 

більше годин (92.5%). Достатньо велика кількість респондентів, яка 

користується комп’ютером  на тих же умовах  - 70%. 

 

 

 

 



105 
 

Таблиця 2 

Розподіл респондентів за типами захворювання органу зору у жінок та чоловіків  

Тип захворювання Кількість студентів жіночої 

статі , % 

Кількість студентів 

чоловічої статі, % 

Не маю захворювань 37.0 18.7 

Дальтонізм - - 

Короткозорість 50.0 34 

Далекозорість 11,5 34 

Астигматизм - -  

Глаукома - - 

Інший варіант 1.5 13.3 

Загалом 100 100 

  

Результати дослідження показали,  майже половина студентів жіночої 

статі віком 16-18 шукають інформацію в інтернеті – 44.1 %, і тільки 38.2 % - 

одразу йдуть до лікаря.  А студенти чоловічої статі того ж віку одразу 

звертаються до лікаря – 83.3%. Це свідчить про те, що респонденти   жіночої 

статі є більш залежними від комп’ютерних технологій, тому навіть поради 

щодо здоров’я органів зору шукають в інтернеті, а не йдуть до лікаря. З цього 

видно, що юнаки більш відповідальні щодо до здоров’я очей. 

Достатньо значна питома вага хворих респондентів на очні захворювання 

дізналася про це до 10 років – 31.1% (14 осіб з 45). Це тривожний факт того, що 

недостатньо проводяться попередні заходи щодо профілактики очних 

захворювань та недостатнім вихованням культури очного здоров’я.  

Висновки. Проаналізувавши результати даного дослідження можна 

сказати, що підлітки та молодь жіночої статі частіше страждають на 

короткозорість, а от чоловічої статі – на далекозорість.  Ці факти та цифри є 

застереженням, адже більшість респондентів ще не досягла 18 років, а вже 

мають значні проблеми із зором. Проблему розвитку короткозорості у дітей 

різної статі потребує подальшого детального дослідження.  

Для зменшення негативного впливу інформаційно-комп’ютерних 

технологій на розвиток очних захворювань серед молоді різних статевих груп  
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пропонуємо:1.Проводити профілактичні бесіди про дотримання правил очного 

здоров’я для хлопців та дівчат.2.Підтримувати тісні зв’язки з організаціями, які 

запроваджують та поширюють культуру гендерного здоров’я у навчальних 

закладах України. 3.Встановити режим користування смартфонами та 

комп’ютерами у навчальних закладах та на заняттях незалежно від статі. 4.З 

метою оздоровлення і профілактики захворювань очей популяризувати та 

інформувати підлітків і молодь та батьків про ризики від надмірного 

користування ІТ-технологіями. 5.Залучати молодь, особливо дівчат, до 

гурткової та позакласної роботи, не пов’язаної з ІТ-технологіями, націлювати 

на більш активний спосіб життя. 6.Запровадити у навчальних закладах на базі 

бібліотек просвітні заходи щодо раціонального та розумного користування 

комп’ютерами та смартфонами та їх соціомедичними наслідками. 7.Залучення 

фахівців до формування дієти харчування, яка сприяють покращенню зору, 

окремо  для дівчат та хлопців; створення умов для дієтичного харчування в 

навчальних закладах.                             

 

 

  


